

捡到23万元现金,你的第一反应是什么?面对这样的“天降横财”,他们第一时间想到的是报警,把钱交给派出所。他们,一个是出租车司机刘必富,一个是普通乘客赵志平。昨天上午,粗心的失主刘先生从民警手中领回了巨款,他握着刘必富的手,深深地表达他的感激之情。而赵志平因为人在外地,没能赶到现场,刘先生表示,他一定要找个机会谢谢他。

□现代快报记者 陶维洲 刘旌 通讯员 林智甸

23万“天降横财”摆在眼前 的哥与乘客第一反应都是:报警!

他俩一起把钱送到了派出所,不到两小时找到了失主
好的哥家庭条件并不好,出租车公司正在研究怎么重奖他

■发现巨款

1 谁丢的? 出租车上,发现装钱的袋子

10月10日晚上9点左右,南京江海出租车公司的哥刘必富驾驶着车号为苏A80758的出租车行驶在建邺路附近时,遇上了乘客刘先生。“当时他提着一个大袋子,貌似很着急的样子,一屁股坐到后车座上。”刘必富记得,刘先生50岁左右,好像喝了点酒,上车后要去1912街区。

“他坐在后面,我俩也没怎么说话。”短短十来分钟后,车子便停在总统府门口,刘先生下车了。“一共是13元,可车票还没打出来,他就下车了。”刘必富没多想,便继续开车上路,没走几米,

又拉上了一个要去江宁的乘客。这位乘客也是一名中年男子,上车后直接坐在后排。车子没走出10米,乘客就提醒刘必富,“师傅,后面怎么有个袋子?”听到这话,刘必富也没当回事。可当车行驶到城东干道时,乘客突然对他说:“这里面好像有好几沓钱!”

听到这话,刘必富心中一个“咯噔”:之前的那名乘客喝了点酒,肯定是他遗忘在车上的!他赶紧靠边停车,“你不要动,我车里有监控设备的。”刘必富立刻警觉起来,对后排乘客说。



的哥刘必富讲述发现巨款的经过,当时,23万元现金就放在这个袋子里 现代快报记者 辛一 摄

2 怎么办? 掉转车头,他们直奔派出所

刘必富一边跟乘客说,一边将袋子拿到了前面。“我就担心出什么差错。”开出租车多年的刘必富在处理这件事时,表现得相当专业。“我自己肯定不会动歪脑筋,但说真的,我不敢保证乘客也这么想。”

不过,刘必富心里还是有点紧张。“袋子里的钱数目肯定不会小。”在他看来,不管怎样,这钱落在了自己的车上,他就有责任看管。“要是钱在我车上丢了,到时候就说不清了。”

随后,他立刻改变行车方向,

将车往南方向开。“派出所就在前面。”他与乘客简单沟通后,直接拉着他往南京治安巡逻管理警察支队(公交治安分局)城西派出所赶,同时通过电话将此事和公司领导反映。

约20分钟后,他们到了派出所。刘必富将车停稳后,拿着袋子就往里面走。他和乘客一起将钱交给派出所后,便让乘客先回家。“当时不早了,他要去江宁,得赶紧回去。”刘必富心想,失主应该很快就会报警,于是他决定放弃生意,在派出所等待失主。

3 多少钱? 23万巨款,数了一个多小时

当他们将钱送到城西派出所时,还不知道袋子内究竟有多少钱。“我总觉得不少,可没想到有那么多!”刘必富说,在派出所内,民警将钱取了出来,点了一下,才发现一共有23扎!为了确认钱数,民警拿来了一个点钞机,一扎一扎拆开来点数。

“光数钱就花了一个多小时。”处理此事的史警官告诉快

报记者,整整23万元,每一扎都是1万元整。“这钱应该是刚从银行取出来的,都封得好好的。”在点钱的过程中,乘客赵先生就先回去了。而刘必富因为是当事司机,就一直在派出所配合工作。

“一晚上的生意都耽误了,还没睡好。”刘的哥说,尽管如此,他也觉得无所谓了,只要钱能平安回到失主手中就行了。

4 找到了! 电话那头,粗心失主松了口气

将钱点清后,民警就着手寻找失主。是什么人这么大意,竟然将这么多钱丢在了出租车上?大晚上拿这么多钱是什么的?民警和刘必富的心里充满了问号。民警经过警务平台查询发现,就在当晚9点20分左右,一位姓刘的市民曾报警,称他将23万元落在了出租车上,由于他没有打票,无法得知车辆的信息。

民警立即和刘先生取得联系,经过对他行踪的核实,民警初

步判断这些钱就是刘先生丢的。这时,距离刘先生报警仅过去两个小时。“听到我们找到了钱,电话那头的刘先生明显松了一口气。”民警说,警方对此还需要进行进一步的核实。“大晚上的带这么多现金,有点不合常理。”

之后的两天,警方对钱款的来源和刘先生的行踪等都进行了调查,最终确认这些钱确实是刘先生丢的。昨天,警方进行发还,23万元现金物归原主。

■归还失主

好的哥

“不是我的钱
肯定要还给失主

今年51岁的刘师傅来自盐城滨海,在南京已经生活了20多年。可是,这么多年的打工生活并没有让他成为一个真正的“城市人”。浦口区一个老小区里60多平方米的出租屋,便是他、妻子和两个女儿的家,租金是每月400元。

上世纪80年代中期,他从老家来到南京,和妻子结婚后生下了现在的大女儿。近十年前,因为妻子的身体不好,他们放弃了原来的小生意,刘必富学了驾驶后,开起了出租车。“妻子身体不好,就让她休息在家,我一个人干就行。”

6年前,妻子又生下了小女儿。这么一来,巨大的生活负担将他们压得更紧了。

当现代快报记者与刘必富聊起10月10日晚上的那段经历时,他的表达并不流畅,完全不比当晚他将钱交到派出所时的“果断”。

做的哥八九年来,类似的经历不少。“光是手机,我就捡到三四次。”处理起这种情况,刘必富已经驾轻就熟。所以,当他听说车上落下了装钱的袋子后,便条件反射般地想到要将钱交到派出所。

23万元,这笔钱,对每个月收入3000多元的刘必富,不知道要拉多少次生意才能赚到,可他从没这么动过歪脑筋。“人家丢了这么多钱,也着急呀。干出租车的,这(拾金不昧)是必须的。”刘必富的普通话虽然不好,但说得很诚恳。

他说,哪怕再有一次这样的经历,他也不会动摇。他这么做的理由也简单:“这不是我的钱。”

失主

“这样好的哥
得好好感谢!

在发还现场,失主刘先生握着刘必富的手久久不愿放开,“太感谢你了。”

“你当时为什么会带着这么多现金?”记者问出了大家都很关心的问题。刘先生说,他是做生意的,最近正好手上要用钱,而且必须是现金。当天晚上,他到一个很好的朋友处借来了钱,23万元现金,都是刚从银行取出来的,拿上钱后他就急着打车回家。

“我其实没有喝酒,当晚拿了钱后就上了刘的哥的车,一直到总统府下的车。”刘先生说,上车时他随手将装钱的袋子放在车上,下车时由于比较着急,而且心里还想着生意上的事,就把钱的事给忘了。直到走过了一条马路,他突然觉得自己双手空空,这才发觉钱落在出租车上了。“当时我连发票都没打,要是打了也不至于将钱忘在车上。”刘先生说,钱丢了后自己非常着急,因为没有出租车的任何线索,便立即报警,没想到的哥师傅这么好,直接将钱送到了派出所。“这样好的哥,我得好好感谢!”

“我其实没有喝酒,当晚拿了钱后就上了刘的哥的车,一直到总统府下的车。”刘先生说,上车时他随手将装钱的袋子放在车上,下车时由于比较着急,而且心里还想着生意上的事,就把钱的事给忘了。直到走过了一条马路,他突然觉得自己双手空空,这才发觉钱落在出租车上了。“当时我连发票都没打,要是打了也不至于将钱忘在车上。”刘先生说,钱丢了后自己非常着急,因为没有出租车的任何线索,便立即报警,没想到的哥师傅这么好,直接将钱送到了派出所。“这样好的哥,我得好好感谢!”

好乘客

“当时第一反应
就是报警

“其实在整个事件中,作为遗失现金的第一发现者赵先生,他的精神也值得肯定。”民警告诉快报记者,他们平时经常会接到出租车司机送还钱物的警情,当然也有很多乘客东西落在车上后没有找到,“其中很大一部分其实是被一些后续的乘客给取走了,查找起来相当困难,所以赵先生在发现钱物后第一时间提醒司机,确实难能可贵。”

昨天,由于赵先生人在外地,记者并未联系上他。处理此事的史警官告诉记者,赵先生今年50多岁,是仪征人,在南京工作。当天晚上,他本来是要去江宁的,可上了刘必富的车后就发现了刘先生遗留下来的大包。“当他发现里面是钱后,他的第一反应就是报警。”史警官说。

“本来他还要在派出所等着,怕有些事情还需要他的协助,是我们把他劝回去的。”史警官说,本来昨天他也要到发还现场,但因为其人在外地便作罢了。“我们跟他联系时,他还在电话中不停地讲,这都是小事,应该做的,不算什么。”

■申报奖励 公司要重奖刘师傅

快报记者了解到,昨天刘先生在离开派出所前,给了2000元钱作为酬谢。虽然刘必富百般推脱,但在众人劝说下,他就收下了。警方也表示,他们正在积极为刘必富申报相关奖励,他拾金不昧的精神应该奖励。“我们已经跟公司打招呼了,让他们重奖。”民警说。记者从江海出租车公司相关负责人处了解到,他们对于出租车司机拾金不昧的行为都会给予奖励。“目前,我们正在研究对刘必富的奖励方案,肯定不会少,而且还会组织大家学习他的事迹。”公司负责人任勇说。